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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ПЛАНУВАННЯ 
МІСЦЕВОГО БЮДЖЕТУ 

 
Основою розвиненого місцевого самоврядування є ефективні 

місцеві бюджети. Переваги децентралізованого управління 
бюджетом здебільшого пояснюються тими ж аргументами, якими 
розкривається доцільність децентралізації державного управління. 
Вирішуючи питання забезпечення суспільних послуг за рахунок 
бюджетних коштів, слід мати на увазі, що при децентралізованому 
підході існує можливість повніше враховувати інтереси споживачів, 
а при переході до централізованого забезпечення – знизити вартість 
послуг, розширення прав низових органів управління, збільшуючи в 
такий спосіб можливості участі місцевої влади в розвитку 
підконтрольної їй території. У процесі місцевого фінансування 
розкривається, перш за все, спрямованість бюджету на виконання 
функцій органів місцевого самоврядування, визначається рівень 
їхньої корисності та стратегічний напрям розвитку території. 
Видатки місцевих бюджетів регулюють та стимулюють розвиток 
сфер економіки регіонів у територіально-галузевому аспекті та 
задоволенні потреб населення, а також віддзеркалюють наслідки 
економічних і соціальних змін, що відбуваються в суспільстві. 

Особливості організації планування місцевих бюджетів за останні 
роки засвідчує низку проблем та суперечностей, пов’язаних в першу 
чергу з обмеженістю фінансових ресурсів, недостатньо чітким 
розподілом видаткових повноважень між різними рівнями бюджетної 
системи, неефективним використанням бюджетних коштів, низьким 
рівнем інвестиційної спроможності органів місцевого 
самоврядування.  

Організація планування як доходної так видаткової частини 
місцевих бюджетів виступає важливою складовою бюджетної 
політики, яка визначає ступінь ефективності здійснення органами 



м. Полтава, 27-28 серпня 2021 р. │ 45 
   
місцевого самоврядування покладених на них функцій і 
повноважень.  

Видатки місцевих бюджетів – це грошові кошти, що 
спрямовуються на фінансове забезпечення завдань і функцій 
місцевих органів влади та органів місцевого самоврядування. 
Оптимізація планування видатків місцевих бюджетів полягає у 
фінансуванні на місцевому рівні, спрямованому на забезпечення 
ефективності використання бюджетних коштів. 

Стійка тенденція до зростання бюджетних видатків є характерною 
як для вітчизняної, так і для зарубіжної практики, що пов’язується зі 
зростанням попиту на суспільні блага і послуги та збільшенням 
витрат на їх забезпечення. 

Аналізуючи структури видатків за економічною класифікацією, 
слід відмітити, що в більшості об’єднаних територіальних громадах 
основну частку видатків займають видатки на оплату праці з 
нарахуваннями.  

Тоді як капітальні видатки, не займали належної частини 
бюджетних видатків. 

Тож, є привід говорити про місцеві бюджети як про бюджети 
«проїдання». 

При цьому недостатньо чіткий розподіл функцій та повноважень, 
спрямування переважної частини фінансових ресурсів місцевих 
бюджетів на виконання делегованих повноважень обмежували 
фінансову самостійність органів місцевого самоврядування. 

Однією з особливостей планування певних видатків місцевого є 
можливість планування одночасного здійснення з державного та 
місцевого бюджетів або з різних бюджетів.  

Зважаючи на низку здійснених ефективних кроків у напрямі 
досягнення фінансової децентралізації, питання оптимізації видатків 
місцевих бюджетів є важливим у забезпеченні діяльності 
ефективного місцевого самоврядування. Неналежний стан 
забезпечення фінансовими ресурсами видатків органів місцевого 
самоврядування призводить до додаткового навантаження на їхні 
бюджети, змушуючи спрямовувати на цю мету власні ресурси, що 
негативно впливає на якість виконання власних повноважень. 
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Організація планування видаткової частини місцевих бюджетів 
ускладняються передачею додаткових повноважень на здійснення 
видатків на місцевий рівень, що порушує збалансованість бюджету 
та створює загрози для реалізації запланованих завдань реформи 
децентралізації. Подальший розвиток програмно-цільового методу 
бюджетування та використання методів обмеження зростання 
бюджетних видатків сприятимуть оптимізації видаткової частини 
місцевих бюджетів у контексті забезпечення якості надання 
суспільних благ і послуг громадянам та забезпечення сталого 
розвитку підвідомчої території. 

В Україні система планування бюджетних видатків 
характеризується недостатньо чітким баченням основних пріоритетів 
соціально-економічного розвитку країни та територій при розробці 
бюджетної політики, що призводить до неефективного використання 
коштів місцевих бюджетів.  

За останні роки спостерігаються вищі темпи зростання видатків 
порівняно з доходами місцевих бюджетів, що потребує подальшого 
вдосконалення та розвитку бюджетування для оптимізації видаткової 
частини місцевих бюджетів. 
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